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Начиная с 18 января 2021 года, по поручению президента Российской Федерации, проводится массовая вакцинация взрослого населения России против коронавирусной инфекции.
В настоящее время прививка против COVID-19 является единственным эффективным способом специфической профилактики этой опасной инфекционной болезни, приводящей к гибели и инвалидизации населения.
Для вакцинации против коронавирусной инфекции на территории Российской Федерации используется три иммунобиологических лекарственных препарата – вакцины, зарегистрированные в установленном порядке, прошедшие все этапы клинических испытаний, и подтвердившие свою эффективность и безопасность.
Основным препаратом, применяемым для массовой, является вакцина Гам-Ковид-Вак (Спутник V).
В соответствии с инструкцией по медицинскому применению используемых вакцин, основным и единственным показанием к вакцинации является профилактика коронавирусной инфекции, вызванной вирусом SARS-CoV-2, у лиц старше 18 лет.
К противопоказаниям относятся:
- возраст до 18 лет;
- индивидуальная непереносимость вакцины;
- беременность и период кормления грудью;
- острые инфекционные и обострение неинфекционных заболеваний.
Вакцинация показана во всех случаях при отсутствии противопоказаний и вне зависимости от результатов лабораторного исследования на наличие антител к вирусу SARS-CoV-2.
При любых результатах лабораторного исследования на наличие антител к коронавирусу после перенесенного заболевания сохраняется вероятность повторного заражения коронавирусной инфекцией.
Вакцинация защищает от повторного заражения иными штаммами вируса SARS-CoV-2, циркулирующими на территории Российской Федерации, и теми штаммами, занос которых возможен с территории других стран при туризме или трудовой миграции населения.
Только вакцинация обеспечивает формирование максимально эффективного иммунитета к вирусу SARS-CoV-2.
